



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

15 мая в зале ученого совета состоялось очередное собрание кураторов.



Собрание кураторов

О результатах первого аттестационного весеннего семестра доложила ведущий документовед учебного отдела УМУ Т.А.Туманова; с итогами анкетирования "Куратор глазами студентов" познакомил собравшихся социолог отдела внеучебной работы со студентами Л.А.Лапинская; о взаимодействии профкома студентов с первокурсниками рассказала его председатель А.Н.Чиркова; о планируемых

мероприятиях в музее истории БрГУ сообщила его директор Н.Н.Витковская.

Вела собрание заместитель проректора по учебной работе О.В. Тищенко, активное участие во встрече приняли проректор по учебной работе Л.А.Мамаев и начальник учебно-методического управления Г.П.Нежевец.

Соб.инф.
Фото отдела ТСО

Студент и научно-технический прогресс

С 11 по 18 апреля в Новосибирске проходила 52-я Международная научно-практическая конференция "Студент и научно-технический прогресс", в которой приняли участие студенты естественнонаучного факультета БрГУ. Из множества докладов в секции "Информационные технологии" две работы были удостоены дипломов III степени. Это - "Визуализация строительных чертежей в 3D Studio Max Design для учебного процесса" - Александр Логвечев, гр. ИСиТ-13, руководитель - д.п.н., профессор кафедры инженерной геометрии и компьютерной графики Г.А. Иващенко и "Создание программы для расчета поставок при распиловке бревен брусом развальным способом "RASPII"" - Алена Морис, гр. ИСиТ-13, руководитель - ассистент кафедры информатики и прикладной математики А.П. Шкуратова.

Поздравляем талантливых студентов и их наставников!

С сайта БрГУ
Фото отдела ТСО



14 мая состоялось подведение итогов долгосрочного ежегодного конкурса "Лучший профорг - 2014".

В этом году попробовать свои возможности решили 33 группы с шести факультетов БрГУ. Но до финала дошли самые стойкие, отважные и настойчивые участники, те, кто с упорством, несмотря ни на что, шел к заветной цели. И достиг ее!

Первым этапом в ноябре прошлого года профоргу необходимо было организовать группу для совместного мероприятия под кодовым названием "Культпоход". Студенты посетили выставки в музеях нашего города, побывали в кинотеатре; активно провели досуг, играя в боулинг и пейнтбол; совершили веселую прогулку, а другие даже отправились... в сауну! Результатом первого этапа для оценки комиссии нужно было предоставить красочный и содержательный фототчет.

В декабре, в рамках второго этапа, группы участвовали в конкурсе "Новогодняя игрушка". Цель - украсить главную Елку университета в преддверии новогодних праздников. Работы были выполнены на высоком, даже профессиональном уровне.

В январе прошла акция "Операция сессия", которая стала третьим этапом конкурса. Группа получила дополнительные баллы за отлично и хорошо закрытую сессию. При этом возможность получения высоких баллов, являлось значимым фактором для улучшения показателей учебного процесса. А чувство коллективизма, товарищеского локтя помогли более слабым студентам подтянуть свои результаты.

В феврале четвертым этапом прошла правовая викторина. Профоргам необходимо было пройти тестовое задание и показать свои

Названы лучшие профорги



Участники и организаторы конкурса

знания в нормативно-правовой документации: Устав БрГУ, Правила внутреннего распорядка, федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации", Положение о стипендиальном обеспечении студентов и т.п.

В марте состоялась акция "Доброе дело", это был пятый этап, в рамках которого группе необходимо было совершить какое-либо хорошее дело. И наши студенты проявили себя с самой лучшей стороны. Они побывали в детских домах с игровой и развлекательной программой; помогли обществу инвалидов и ветеранов города провести досуговые мероприятия; собрали вещи для особо нуждающихся; приобрели корм для животных; развесели по городу многочисленные кормушки для птиц; совершали и другие ак-

ции, поднимающие настроение окружающим. Слайды и видеоролики, представленные группами, еще раз доказали, что сердца наших студентов полны сострадания и милосердия.

Этап "Бонус". Для получения дополнительных бонусных баллов профоргу группы необходимо было получить оперативное задание в социальной группе "ВКонтакте" и выполнить его в установленный срок. Для этого профорг обязательно должен был зарегистрироваться в группе, заработать баллы на репостах и как можно чаще заходить на страничку профкома студентов БрГУ. Этап "Бонус" проходил дважды в течение всего конкурса (ноябрь и март).

В апреле проходила игра на командообразование "Клад баллов", состоявшаяся в один из суб-

ботных дней на территории университета. Задания, которые пришлось преодолеть студентам, были порой трудными и достаточно сложными, а иногда забавными. Видеоролик, представленный на подведении итогов, еще раз освежил яркие и смешные фрагменты этого этапа.

В рамках восьмого этапа в мае студенты должны были написать статью "Моя профсоюзная группа". В статье студенты рассказали о совместно проделанной работе за 2013 - 2014 учебный год, о своих мероприятиях, веселой студенческой жизни, а также интересных студентах, обучающихся в этих группах.

Благодаря тесному сотрудничеству профкома студентов и редакции газеты "Братский университет" материалы были рассмотре-

ны, отредактированы, оценены и опубликованы в нескольких номерах нашей газеты. А за многолетнее сотрудничество и содействие по проведению данного этапа профсоюзная организация студентов выражает слова признательности главному редактору газеты М.М. Исаковой.

Девятым этапом стал контроль по отсутствию задолженности по профсоюзным членским взносам, которые проходили в январе и мае. Отраднo, что основная часть студентов понимает, что такое профсоюз, его значимость, его поддержку, его содействие. Ведь печальные, радостные события, а также профессиональные победы и инициативы студентов всегда найдут отклик и материальную поддержку в профсоюзной организации студентов.

Все этапы долгосрочного конкурса позади и результаты еще раз подтвердили, что все замечательно потрудились и достойны награды, а ведущие **Дарья Корякина**, гр.СДМ-09 (МФ) и **Николай Жадаев**, гр.ПТЭ-10 (ФЭиА) огласили победителей.

Лучшим проффоргом университета по итогам этого года признана профорг группы УТС-12 (ФЭиА) **Любовь Шмарина**. На основании Положения конкурса она будет представлена к стипендии Иркутского областного комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. В номинации "Лучшая профсоюзная группа" первое место заняла группа УТС-12 (ФЭиА), второе - УТС-11 (ФЭиА), третье место - ПГС-11 (ИСФ), наградой для которых стал однодневный отдых с шашлыками на берегу Братского моря, куда студенты отправятся в полном составе. "Лучшими проффоргами факультета" признаны **Анна Кушниц**



Названы лучшие профоргги

Начало на странице 1

- гр. ГМУ-13 (ФЭиУ), **Евгения Панфилова** - гр. ИСиТ-13 (ЕНФ), **Евгения Первушина** - гр. ПО-13 (ГПФ), **Любовь Шмарина** - гр. УТС-12 (ФЭиА), **Анна Павлова** - гр. ПГС-11 (ИСФ), **Анастасия Савченко** - гр. СПС-13 (ЛПФ).



Тройка победителей, в центре - лучший профоргг университета Любовь Шмарина

Все участники получили благодарственные письма, дипломы, грамоты, сладкие призы и памятные подарки от профкома студентов. Студенты высказали слова благодарности за яркие, позитивные эмоции, отметили, что полезные мероприятия, проводимые любими-

мым профкомом студентов, делают студенческие годы разнообразными и незабываемыми. И выразили надежду, что творческий конкурс продолжится и дальше, и в следующем году пройдет также интересно и насыщено! А в завершение встречи ведущие пригласили всех желающих стать участниками состязания "Лучший профоргг -

2015" в будущем учебном году. Удачи, друзья!

Дарина КАДИРЖАНОВА,
гр. ГМУ-11,
координатор конкурса
"Лучший профоргг"
Фото отдела ТСО

Международная научная конференция на ИСФ

С 19 по 21 мая проходили основные мероприятия VIII Всероссийской, с международным участием, конференции "Энергия молодых - строительному комплексу".

В ней приняли участие аспиранты, магистранты, студенты инженерно-строительного факультета БрГУ и вузов Воронежа, Томска, Красноярска, Якутска, Улан-Батора, Белгорода и др.

Всего авторами и соавторами материалов докладов, готовящихся к изданию по материалам конференции, являются 70 человек. На конференции рассмотрены работы молодых исследователей по актуальным проблемам строительного комплекса.

Итоги традиционного конкурса докладов будут опубликованы в



следующем номере газеты "Братский университет".

Оргкомитет
Фото отдела ТСО

Недавно в 46-й школе в рамках профориентации состоялась акция "Станция профессий". В необычной форме обладатели самых востребованных на рынке труда специальностей решили познакомить с ними ребят, рассказать, почему и за что они любят свою работу, какие в ней есть изюминки и нюансы.

Специалист по подбору персонала Сбербанка Наталья Давыдова и руководитель группы специалистов по продажам Мария Белоусова познакомили ребят с основами бизнеса, плюсами и минусами этой работы, возможностью карьерного роста, оплачиваемыми командировками и отпусками. И школьники смогли попробовать себя в роли банковского работника.

Преподаватель теории и методики физического воспитания Владимир Черепанов рассказал о том, какие профессии востребованы (педагоги, врачи, программисты, энергетики, машиностроители, физики, математики), куда пойти учиться, чтобы без проблем поступить в вуз на бюджет (техникумы), как обеспечить себе достойное будущее (никогда ни на кого не надеяться).

Главный специалист отдела молодежной политики Максим Глубокин и комиссар РСО Анастасия Игнатова рассказали школьникам о том, что отдел молодежной политики помогает молодежи в трудоустройстве. Познакомившись с опытом других городов, а также практику в этом вопросе РЦСТ БрГУ, специалисты решили создать в Братске штаб российских студенческих трудовых отрядов. Теперь студенческая молодежь сможет работать официан-

Станция профессий



том, вожатым, рыбообработчиком на Сахалине, проводником, кондуктором, грузчиком и т.п. Максим отметил, что любит свою профессию, потому что она позволяет ему делать именно то, что он хочет, что ему нравится и приносит пользу обществу.

Психолог отдела молодежной политики Елена Казакова с детства хотела стать врачом и помогать людям, но не смогла поступить в медицинский. После этого она ушла в семью, оставив выбор профессии «на потом». И только в 33 года, когда дети подросли и захотелось какой-то самореализации, Елена Владимировна осознанно пошла учиться на психолога. Пособствовало этому в основном то, что у ребенка в 13 лет начались проблемы, которые необходимо было устранить. При-

глашая на улице трудных подростков и проводя с ними различные тренинги, специалист получил огромный опыт. Затем Елена смогла наладить контакт со своим ребенком, осознала свои ошибки и стала их исправлять. Специалист отмечает, что за время учебы она смогла разобраться в себе, став совсем другим человеком: более уверенным в себе. Если ты хочешь постоянно быть в окружении людей, помогать разобраться в себе, то работа психолога для тебя. После полезной встречи, многие школьники решили, кем они станут в будущем. А что выберешь ты?

Елена БОЛЬШАНИНА, МИЦ
Фото Алеси ОВЧИННИКОВОЙ, МИЦ

http://vk.com/album-56940153_193839710

Право на достойную жизнь

Не утихают страсти вокруг происходящих событий на Украине. Полковник в отставке, награжденный орденом Красной Звезды, долгое время прослуживший на территории одной из прибалтийских республик, ветеран БрГУ Е.Г.Дулепов так оценивает сложившуюся ситуацию:

- Западные страны организовали и не без успеха ведут мировую информационную войну под флагом новой демократии и свободы. Для них новая демократия - это фашизм, главным конструктором которого являются Соединенные Штаты Америки. Они уже победили однажды в Югославии, Албании,

Ливии, Ираке, Египте. Если их не остановить, они захватят весь мир. Сейчас для фашистов главная цель - Украина и Россия. Я помню лозунг националистов в Латвии и других странах новой демократии: "Русские, не уезжайте, вы - наши рабы". Сейчас фашизм зреет, в первую очередь, в Лит-

ве, Латвии, Польше, Украине - именно этим странам уготована роль главного пушечного мяса в будущем. Россия хорошо осознает это, поэтому присоединение к нашей стране Крыма можно оценить как продуманный логический шаг. Население полуострова, тем более города-героя Севастополя имеет полное право на достойную человеческую жизнь.

Думается, мнение Евгения Григорьевича разделяют все здравомыслящие люди.

К 60-летию Братскгэсстроя

Именно своей Братскую ГЭС считают все строители величайшего сооружения. Проезжая ныне по плотине станции и глядя на Ангару, приходят на память слова песни, подаренной когда-то Юлием Кимом нашему городу.

Áíáãäð, íó è ìþóæà -
xóóü íúðíáúü è ìðàçó ôí ðáñü
í àçàä.
Ýóí èóí æ á Áíáãäð íáíáðóæèè
Ñóí èüèí æàðèèò áá èèèí áàðò!
Óðàèäü áí àà áúóí æèð èç óððáéí,
Ááæèò íí íðíáí ààí ýáíðáèü
æóáéí,
Ì íçàèèà ííáñàíóèèè, óáíðáñóèèè
íáíáé,
Ì í ò í áóé-èà, ðáññóáíüñü ñ íáé!

По комсомольской путевке из полка морской авиации, базировавшегося в пос.Новонежино близ Владивостока, я прибыл на строительство Братской ГЭС. Поселился в знаменитом 41-м общежитии на правом берегу. 20 июня 1960 года - мой первый рабочий день, бетонщиком в знаменитой бригаде Валентина Юргенсона.

Первый бетон был уложен в основание станции в 90-ю годовщину со дня рождения В.И.Ленина - 22 апреля 1960 года, а в июне нашей бригадой и бригадой Владимира Казмирчука велись работы на монтажной площадке 20-го, 19-го, 18-го агрегатов ГЭС.

Бригады насчитывали до ста человек и работали в три смены звеньями по 30-40 рабочих. Наше

СМУ-1 возглавлял тогда Николай Федорович Парфенков, главным инженером был Василий Александрович Герасименко, прорабом - Феликс Львович Каган, прекрасно владеющий всеми тонкостями строительных чертежей. Это по его рекомендации после окончания двух курсов заочного отделения Иркутского политехнического института я стал мастером в



Таким М.Г.Гуреев прибыл на строительство Братской ГЭС

По комсомольской путевке



Стройка кипит...

1962 году, работая с бригадами Юргенсона и Казмирчука. Позже в наше СМУ-1 пришел прорабом Виктор Алексеевич Ванев, будущий начальник строительства Усть-Илимской ГЭС; помню и прораба Аллу Пичугину, ныне Нетунаеву - мечтаю о встрече с ними на юбилейных торжествах.

Вспоминаю события 1961 года. Мы все волновались и переживали за все и всех: наполнится ли море до нужной отметки; справятся ли бригады на плотине; закончат ли монтажники водоводы; как сработают электро-монтажники ГЭМа.

Всеми силами мы, строители здания станции, ударно работали на сооружении конструкций агрегатов, кружал со всякими консолями под установку статоров гидроагрегатов, подземными галереями. Знали, что такое верхний и нижний, мокрый стык массивных железобетонных колонн здания ГЭС и т.д.

И как здорово, что благодаря мудрым руководителям Братскгэсстроя - Ивану Ивановичу Наймушину и Арону Марковичу Гиндину - все вопросы были благополучно сняты. 28 октября 1961 года состоялся пуск

первого агрегата станции под номером 18. Довелось увидеть Никиту Сергеевича Хрущева, включившего рубильник первого агрегата под ликование строителей и жителей молодого города.

В качестве мастера довелось участвовать в пуске всех агрегатов станции и центрального пункта управления. До сих пор помню, как делали опалубку и укладку бетона шикарной консольной лестницы на второй



Фидель Кастро на Братской ГЭС

этаж в кабинет директора ГЭС. Именно по этой ажурной лестнице поднимались затем именитые гости - Фидель Кастро, Янош Кадар и главы других государств.

Михаил ГУРЕЕВ,
строитель Братской ГЭС,
награжден медалью "За трудовое отличие"



Талантами богата альма-матер



Фестиваль "Студенческая весна" - это не только фейерверк талантов и молодежного задора, но и сотни новых друзей, радость общения и взаимное обогащение творческими идеями.

28 апреля Большой зал Дворца искусств в пос. Энергетик вновь гостеприимно распахнул двери для нашего университета. На этот раз мы стали зрителями не просто гала-концерта, а настоящего соревнования самых одаренных студентов БрГУ, где каждое выступление участника - заявка на победу в соответствующем жанре: музыкальном, танцевальном или оригинальном. Таланты ребят по достоинству оценивало компетентное жюри: **Ирина Кодолова** - руководитель цирковой студии Дворца Искусств г. Братска, артистка московского "Цирка на воде"; **Татьяна Сухарева** - балетмейстер-постановщик народного ансамбля танца "Сюрприз"; преподаватель хореографического отделения Детской школы искусств №1; **Любовь Демина** - заведующая отделением эстрадно-джазового искусства, преподаватель высшей категории Детской школы искусств №1.



Торжественное мероприятие открылось гимном Братского государственного университета. Сложно передать словами, какое испытываешь чувство гордости, когда слушаешь эту композицию. После приветственных слов ведущих **Николая Жадаева** (ФЭиА) и **Екатерины Никуленко** (ФЭиУ) празднование по традиции началось с прекрасного выступления **народной студенческой академической хоровой капеллы "Гаудеамус"** (1-е место в номинации "Академический вокал").

Для новичков и уже бывалых участников "Студенческой весны" прозвучали добрые напутственные слова заместителя проректора по учебной работе **О.В. Тищенко**.

Затем на сцену вышел **Алексей Николаев** (ФЭиА), он по-особому присутствующих световым представлением под названием "Разлука". Мистическая игра света захватила зрителей с первых секунд выступления и оставила невероятные впечатления (1-е место в оригинальном жанре).

Романтическое парное выступление **Владиславы Тарасенко** (ФЭиА) и **Сергея Банщикова** (ЕНФ) под названием "Вальс" было поистине удивительным моментом праздника. Хореографический номер по достоинству оценили даже те, кто никогда

раньше не занимался танцами (2-е место в танцевальном направлении).

Под энергичную зажигательную музыку студентка **Анастасия Зверева** (ГПФ) исполнила целый танцевальный спектакль. Идея, воплощенная в форме света, передающего эмоции, чувства, настроение, вызвала восторг и громкие аплодисменты (3-е место в оригинальном жанре).

Частицу воспоминаний о минувшей осени подарили **Галина Куриленко** (ГПФ), **Юлия Панова** и **Наталья Згрудно** (ФЭиУ), исполнившие композицию "Осенний блюз". Еще не раз в этот вечер **Галина Куриленко** и **Юлия Панова** зажигали зал (1-е и 2-е места в номинации "Дуэты и ансамбли").

С песней под названием "Лети душа" выступили ребята из педагогического колледжа БрГУ. Природный артистизм и сценический темперамент **Ивана Гордиков**, мастерство и тонкое обаяние **Анны Салмановой**, красивый тембр их голосов оставили незабываемые яркие эмоции у всех сидящих в зале (3-е место в номинации "Дуэты и ансамбли"). "Никогда не падай духом" - с таким призывом ко всем студентам обратились вокалисты **Александр Богомазов** и **Дмитрий Поздеев** (ФЭиА), поразившие искусной игрой на гитаре (3-е место в номинации "Дуэты и ансамбли").

Но не только прекрасными голосами богата альма-матер. Мы можем с полным правом гордиться



ся талантливыми танцорами. Лишь прозвучал первый аккорд и мы оказались в Индии. Очаровательные девушки **Евгения Кукушкина** (ФЭиУ) и **Александра Кувшинова** наполнили сцену яркими красками. Динамичные движения, зажигательные ритмы и яркие костюмы пленили взгляд гостей праздника (3-е место в танцевальном направлении).

Евгения Первушина (ГПФ) выступила с невероятно чувственным танцем направления модерн. С помощью импульсивности, непредсказуемости движений тела и музыки она смогла выразить всю палитру эмоций и передать зрителям свои самые сокровенные чувства (1-е место в танцевальном направлении).

Ждали необычного? Если вам удалось попасть на "Студенческую весну - 2014", вы это увидите! **Алена Шевченко** (ФЭиУ) устроила для зрителей целое световое шоу. Эффектный выход девушки в светодиодном костюме, придающем каждому ее движению особую зрелищность, поразил многих (2-е место в оригинальном жанре).

И вновь на сцене ГПФ! **Полина Наумова** поделилась с нами своим прекрасным вокалом и исполнила украинскую песню "Сила птаха". Не менее чудный голос продемонстрировала **Галина Куриленко** с песней "Malade" (3-е место в номинации "Женский эстрадный вокал"). **Виктория Заботина** (ФЭиУ) помогла нам увидеть тех, кого мы давно искали, выступив с композицией "Вижу тебя" (2-е место в номинации "Женский эстрадный вокал"). **Юлия Панова** исполнила красивую песню "Моя тес а мой" (2-е место в номинации "Женский эстрадный вокал").

Мощный голос **Анастасии Игнатовой** (ИСФ), выступавшей с композицией "Rolling in the deep", очаровал не только зрителей, но и членов жюри (1-е место в номинации "Женский эстрадный вокал").

Логичным завершением фестиваля стало выступление театра современного танца "Иная версия", объединившее всех участников "Студенческой весны - 2014".

Итоги творческого состязания радуют - столько одаренной молодежи учится в нашем университете! В частности, в номинации "Журналистика" поразили своими материалами (опубликованы в недавних номерах газеты "Братский университет") студенты **Любовь Мараховская** (ГПФ), **Саломат Хайитова** (ИСФ) - обе девушки завоевали "золото"; второе место заняла **Галина Куриленко** и третье - **Андрей Иконников** (ИСФ). В номинации "Фотография" победителями стали **Сергей Хохлов** (ИСФ) и **Дмитрий Захаров** (МФ) с фотоработами на темы "Активный отдых" и "Как прекрасен этот мир!".

Поздравляем ребят с победой! "Студенческая весна" - яркий пример того, что молодость это время дерзаний, поисков, откры-



тий и реализации самых смелых надежд на светлое будущее.

Огромное спасибо за организацию фестиваля ректорату, отделу внеучебной работы УМУ, профсоюзной организации студентов, деканатам факультетов и их заместителям по воспитательной работе, медиалаборатории, отделу ТСО, редакции газеты "Братский университет", коллективу Дворца искусств г. Братска, руководителям творческих коллективов, руководителю вокально-эстрадной студии "Элегия и До" Л.Н. Дорофеевой, педагогу дополнительного образования ДДЮТ г. Братска И.Н. Тимофеевой за помощь в проведении отборочных туров.

Любовь МАРАХОВСКАЯ,
гр. ПО-13,
наш сборок
Фото отдела ТСО

Доброго пути, без пяти минут выпускники!

Недавно в нашем университете по традиции состоялось мероприятие, на котором были отмечены самые яркие и достойные студенты университета.



Профком студентов поздравил пятикурсников, активно представлявших интересы студентов в профсоюзной организации все годы обучения. Почетными грамотами Президиума областного комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и памятными призами от профкома студентов были отмечены **Мария Замаци-**

кова (СПС-09), **Эльвира Кобзарева** (СПС-09), **Дарья Корякина** (СДМ-09), **Дарья Москвина** (Р-09).

Желаем выпускникам быть успешными, востребованными на рынке труда и развиваться в дальнейшем свои лидерские качества, приобретенные в профсоюзной деятельности.

ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ

Религиозная энциклопедия

Икона

В Ветхом завете люди могли только слышать Бога - не случайно первая заповедь начинается со слов "Слушай, Израиль!" И только в эпоху Нового завета, когда Бог воспринял человеческую природу, люди могли увидеть Бога в лице Иисуса Христа.

Тот факт, что в лице Иисуса Христа человек впервые в истории увидел Бога и стал основой иконопочитания: если Бог стал человеком, из плоти и крови, значит, Он видим - значит, Его можно изобразить: "Я увидел человеческое лицо Бога, и душа моя была спасена!" - восклицал один из главных защитников почитания икон святой Иоанн Дамаскин. Само слово "икона" - греческое, и означает "изображение, образ". Еще первые христиане на стенах катакомб - подземных сооружений, в которых они скрывались от гонителей - оставили нам множество изображений Христа, его Пречистой Матери, апостолов и святых. Желание воплотить в красках Евангельское благовестие делало иконопись "книгой для неграмотных": икона проповедовала о Христе не менее действенно, чем слово. Как-то священик Павел Флоренский сказал, что самое лучшее из доказательств бытия Божия - Троица Андрея Рублева: "Если существует "Троица" Рублева, то значит есть Бог".

Икона свидетельствует собой о мире, где живут святые и царствует Бог - поэтому никогда на иконе мы не увидим тени - икона пишется светом, который словно струится изнутри изображения; и это есть свет Божественной любви. Мы никогда не увидим на иконе, чтобы кто-нибудь отвернулся от нас или стоял спиной: в иконе все смотрят нам в глаза - нет, не просто смотрят - всматриваются в наши души, в надежде увидеть и в нашем лице образ Божий. Композиция иконы строится по законам обратной перспективы: изображение не сливается в одну безликую точку, но наоборот, подобно много-



страничной книге рассказывает о себе все больше и больше, раскрывает себя со всех сторон.

Икона писалась не для славы художника, а для прославления Бога. Икону недаром называют "богословием в красках". Благодаря своей неземной форме линий и пропорций, она по-особому устраивает наш ум, готовит его увидеть невидимое обычными, земными глазами. Цель, которую преследует икона, совсем иная, нежели обычный, даже самый замечательный портрет или пейзаж: икона хочет сказать о самом главном, а для этого достаточно лика и рук, ведь лицо - это зеркало души, а руки - ее инструмент. Все же остальное хоть и важно, но второстепенно - поэтому икона так лаконична. В иконе нет ни одной детали, которая была бы маловажной: здесь все глубоко символично. Каждый цвет несет в себе идею. В каждом жесте сокрыт определенный смысл, каждое движение исполнено значения.

Икону можно сравнить с окном в мир духовный: чем чище стекло, тем меньше искажений; чем чище душа иконописца, тем точнее созданный им образ. Поэтому труд иконописца всегда сродни монашескому подвигу: взявшись за кисть, иконописец уже никогда не позволял ей изображать мир.

Источник: портал "Богослов.Ru".

От редакции: цикл материалов в рубрике "Религиозная энциклопедия" печатается по инициативе и с благословения протоиерея, Блаженнейшего Братского округа Павла Глазунова



Выставка наших детских фотографий

Ко Дню защиты детей музей истории университета с 30 мая по 6 июня проводит выставку "Все мы родом из детства".

На выставку принимаются детские фотографии с интересным сюжетом, а также детские рисунки, выполненные в художественном стиле. И фотографии, и ри-

сунки предоставлять на выставку в рамках, в формате А4.

Работы можно приносить в музей истории (третий корпус, аудитория 3243) до 29 мая. В выставке могут принимать участие студенты, преподаватели и сотрудники БрГУ. Друзья, порадуем себя прекрасными мгновениями детства!

Клуб интересных встреч провел свое очередное, последнее в этом году "заседание", на этот раз его участники погрузились в мир интересных и незабываемых путешествий по миру.

Одно дело - узнать о той или иной стране из Интернета, другое - из первых уст, от работников нашего университета. Захватывающие рассказы, любопытные детали, подмеченные корифеем высшей школы, доцентом кафедры ВиПЛР В.Г.Ивановым в Швеции, заведующим кафедрой



Путешествуя по миру



МийТ А.М.Патрусовой в Центральной Европе, студенткой гр. И-09 А.Бондаренко в Южной Америке.

Никого не оставили равнодушным и цикл зарисовок В.Г.Иванова, объединенных названием "Лики города", представивших города Иркутск и Москву глазами автора. Выступление А.М. Патрусовой о развитии образования в Гер-

мании и Нидерландах сопровождалось цифрами о состоянии высшей школы и научного потенциала Европы, где в небольших городах работают и процветают университеты. Особый интерес вызвало выступление пятикурсницы ГПФ Алеси Бондаренко по таким странам, как Чили, Перу, Боливия и др. Особенно ценным представляется ее опыт самостоятельного путешествия и познания совершенно незнакомого мира. Путешествовать сегодня особенно интересно, если ты знаешь иностранные языки, если ты знаком с интернетом и коммуникабелен. Мечтайте и пусть мечты осуществляются!

Наталья ВИТКОВСКАЯ,
директор музея истории
БрГУ
Фото отдела ТСО

Итоги студенческой "Спартакиады - 2014"

Завершилась традиционная студенческая спартакиада между факультетами по шести видам спорта. В соревнованиях приняли участие семь факультетов БрГУ.

По итогам состязаний "золото" завоевал факультет экономики и управления, "серебро" - факультет энергетики и автоматизации, "бронзу" - механический факультет (распределение мест по факультетам см. в таблице).

За качественное проведение соревнований и подготовку факультетских команд слова огромной благодарности адресуем преподавателям кафедры физического воспитания, за участие и поддержку - деканам и деканатам.

За предоставленные призы для награждения студентов особое признание - профкому студентов.

Виталий АЛЕКСОНИС,
директор спортклуба БрГУ

№ п/п	Факультеты	Футбол	Баскетбол	Волейбол	Шахматы	Дартс	Н/теннис	место
1	ФЭиА	-	3	1	2	6	2	2
2	МФ	-	2	4	5	1	3	3
3	ЛПФ	-	5	5	7	7	5	7
4	ФЭиУ	-	1	2	1	3	6	1
5	ЕНФ	-	6	7	6	2	3	5-6
6	ГПФ	-	4	6	4	3	7	5-6
7	ИСФ	-	4	3	3	5	1	4



Открытие арт-сезона

На зданиях, гаражах, заборах нередко можно увидеть нечто яркое и даже красивое. Это граффити.

Для любителей рисовать на стенах состоялось открытие "Арт-сезона" в здании будущего торгового центра "Нова" по улице Курчатова. Для мероприятия был выделен целый этаж, где уличные художники - 10 команд - могли продемонстрировать свое мастерство.

Тематика рисунков оставалась свободной, но главное правило - никакой ненормативной лексики и аморальных изображений.

Для создания дружеской атмосферы играла музыка, организаторы поили горячим чаем, так как помещение оказалось довольно прохладным.

Ближе к вечеру для участников было показано фаер-шоу парней из Elmo's Fire. Представление оказалось зрелищным, от него невозможно было оторвать глаз.

Хоть МИЦ (Молодежный информационный центр) и не художники, но мы решили тоже поучаствовать в полезном мероприятии, оставив свой рисунок на стенах будущего магазина.

Спасибо ООО Торговый дом "Мир красок" (директор С.А.Сви-дерская) за предоставленную краску.

Наиля АСКЕРОВА,
Фото Алеси ОВЧИННИКОВОЙ,
МИЦ

http://vk.com/album-56940153_195242674

Говорите правильно

Чиновник

В СССР чиновников как будто бы не было, и вплоть до недавнего времени словарь С.И. Ожегова определял это слово так: "В России до 1917 года и в некоторых странах за рубежом: государственный служащий, имеющий чин, служебное звание". Указывалось и переносное значение, сугубо ругательное: "человек, который ведет свою работу равнодушно, без интереса, бюрократически".

Теперь средства массовой информации все чаще называют чиновниками всех, кто сидит в важных кабинетах и решает важные вопросы. Не становится ли это слово стилистически нейтральным? Не теряет ли оно оттенок отрицательной оценки? Тем более что отнюдь не все чиновники до 1917 года были болванами, карьеристами и лихоимцами. Водились среди них и подлинные сыны Отечества.

"Нам предстоит долго и трудно привыкать к тому, что народолюбец не обязательно хорош, чиновник не всегда омерзитель, бо-

рец за права не всегда прав", - пишет в одном из своих эссе писатель Дмитрий Быков. Что ж, ругательств в русском языке и так предостаточно, а нам нужно какое-то краткое и безоценочное обозначение для государственных служащих, наделенных властными полномочиями. Если в этом качестве в речевую моду входит слово "чиновник", то можно его принять. Так?

Однако "пробежка" по средствам массовой информации дает не совсем картину. Вот в каких контекстах фигурирует данное слово: "За подрады в Сочи высокопоставленный чиновник требовал отката"; "Уходя от погони, чиновник-взяточник выбросил из окна машины 10 миллионов рублей". Да уж какое там бюрократическое равнодушие! Сплошная уголовщина.

Продолжаю поиски в надежде прочитать что-нибудь вроде: "чиновник принял правильное решение", "чиновники работают нормально". Но не получается, совсем нет информации подобного рода.

Ну что за слово такое!
А может быть, дело не в слове?

Раиса ДУБЫНИНА,
филолог со стажем

Есть работа!

ИФНС России по Центральному округу г. Братска приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства выпускников факультета экономики и управления.

Условия труда: ненормированный рабочий день, соцпакет, возможность карьерного роста, заработная плата 13 тыс. рублей.

МО МВД России "Могочинский" осуществляет набор кандидатов на службу в органы внутренних дел. **Требования:** мужчины в возрасте до 35 лет, отслужившие военную службу (либо окончившие военную кафедру) и имеющие высшее профессиональное образование, заработная плата от 40 тыс. руб.

Формируется студенческий педагогический отряд для работы в летний период (по выбору июнь, июль, август). Работа вожатыми осуществляется в детском оздоровительном учреждении "Прибой".

Группа компаний "Персональное решение" приглашает сту-

дентов в качестве грузчиков, оплата почасовая своевременная, возможен карьерный рост, подробности по тел. 26-80-96, work.ru/bratsk/pr.bratsk@rambler.ru, либо традиционно можно обратиться в РЦСТ.

ОАО "ЗСТЭМИ-2" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства выпускника (студента) специальности "Управление и информатика в технических системах" на должность **инженера-проектировщика АСУ ТП** (проектирование, программирование и сборка систем автоматизации на основе ПЛК для управления электродвигателями и котельными).

Требования: уверенное пользование AutoCAD, знание ЕСКД, навыки программирования на Pascal-подобных языках.

Условия: полный рабочий день, соцпакет, возможность карьерного роста, заработная плата 10 тыс.руб.

За подробной информацией обращаться в ауд. 2206 (2 корпус), тел.32-54-43.

Праздник "Сладкоежка"

31 мая в спортивном комплексе "Солнечный" для детей (не младше двух лет) студентов, магистрантов, аспирантов состоится традиционный праздник "Сладкоежка" в честь Международного Дня защиты детей.



По всем вопросам обращаться к председателям профбюро своих факультетов или в профком студентов (2-й корпус, ауд.211).

27 мая
Музыкальный театр
"Трубадуур"
по мотивам сказки Ф. Зальтена
Песенник К. Магидна
Музыка П. Дзобансавилла
Стихи Ю. Розовского

ФЕМБИ
Музыкально-драматическая история

Режиссер Людмила Гринина
Художник Хорнестер
Балетмейстер К. Магидна
П. Лучисва
Е. Желтикова
М. Прутова

Начало в 19:00 тел. кассы: 45-44-01

Управление международных связей сообщает...

... на внешнем сайте БрГУ www.brstu.ru в разделе "Международная деятельность - Мероприятия - Обучение за рубежом" размещена информация об обучении в вузах Болгарии в 2014/2015 учебном году, а в разделе "Языковая подготовка за рубежом" - информация о курсах польского языка в Кракове (Польша).

Тумба

Диплом УВ 144450, выданный 1 июля 1991 года Братским индустриальным институтом на имя **Рублева Марины Павловны**, считать недействительным.

Диплом, выданный в июне 2006 года Иркутским государственным университетом на имя **Рукавичниковой Марины Павловны**, считать недействительным.

Диплом АВС 0531736, рег. №306, выданный 24 июня 1998 года Братским индустриальным институтом на имя **Ямщикова Владимира Сергеевича**, считать недействительным.

Срочно! Продам 3-комн. кв. в пос. Энергетик (ул.Иванова), длинный коридор, в кухне и ванной натяжные потолки, алюминиевая лоджия с выносом, встроенный четырехметровый шкаф в прихожей, стоимость 2 000.050 рублей, тел.8-950-138-37-92, Татьяна Багинова.

17 мая на 81-м году ушла из жизни ветеран труда, старейший преподаватель университета, проработавшая на кафедре физики почти тридцать лет, **Мамм Эльвира Августовна**.

Ректорат, профком работников, ветераны вуза, коллектив кафедры физики выражают искренние соболезнования родным и близким покойной, посвятившей свою жизнь образованию и воспитанию студенческой молодежи.